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Le Tevatron:
- Collision proton-antiproton

- Energie dans le centre de masse: 1,96TeV

D@ . FERMILAB'S ACCELERATOR CHAIN

- __ MAIN INJECTOR

- Experience generaliste e

L~ TARGET HALL

- Luminosité itégree
actuelle: ~500pb!
fin 2006: ~2fb"!




La supersymétrie apporte des réponses aux problémes de la
physique moderne.

On se place dans les modeles les plus simples

— pas de split SUSY ou de R-parité violée



La supersymétrie apporte des réponses aux problémes de la
physique moderne. Dans les modeles les plus simples:

« En associant un boson a tout fermion, elle réduit /es

divergences quadratiques dans les corrections radiatives
dans le calcul de la masse du boson de Higgs
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La supersymétrie apporte des réponses aux problémes de la
physique moderne. Dans les modeles les plus simples:

En associant un boson a tout fermion, elle réduit les

divergences quadratiques dans les corrections radiatives
dans le calcul de la masse du boson de Higgs

Elle permet l'unification des 3 interactions a haute
énergic

La superparticule la plus légére qui est stable (souvent
considérée comme le neutralino 1, yx,°), est un bon
candidat pour la matiere noire



Dans certaines zones de 1'espace des parametres, le
sbottom pourrait etre le squark le plus accessible
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- Au TeVatron, production forte de sbottom par
paire

- On se place dans un cadre ou le sbottom se

désintegre selon: .

recherche de paire de jets de quarks b + énergie
manquante




[II.1) La MET dans D@

III.2) La certification



- La MET est la résultante de tous les objets physiques
detectables

- Grandeur importante aussi bien pour 1'éude du Modéle
Standard (masse du W,...) que pour la recherche de
nouvelle physique



MET: somme vectorielle des projections des dépots
energetiques

protons anti-
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Chaque objet 1dentifi¢ est corrige specifiquement

- jets corriges de “I'échelle d'énergie des jets”™

- objets electromagnétiques corriges de “I’échelle d'energie
electromagnetique”

- muons corriges de I'énergie déposee dans le calorimetre




MET: somme vectorielle des projections des dépots
energetiques

protons anti-
-
protons

plan transverse

Chaque objet 1dentifie est corrige specifiquement

- jets corriges de “l'echelle d'énergie des jets”

- objets electromagnétiques corriges de “I’échelle d'energie
electromagnetique”

- muons corriges de I'énergie déposee dans le calorimetre
— Ces corrections doivent €tre répercutees a la MET




La certification a pour but:

- d'estimer la pertinence de ces corrections
(clectromagnetiques, hadroniques et muoniques)

- de verifier s1 les dépots d'énergie “isoles” sont bien
simulés (unclustered energy)

- ¢valuer la neécessite d'une correction propre a 1'énergie
transverse manquante



Le travail effectué:

- realiser un package de certification met cert

- comprendre les différents bruits de fond des lots analysés

Entries
Mean 90.52

RMS 9.365
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[e travail a faire:

- obtenir une bonne simulation des topologies ¢tudices

la simulation a certains problémes (trop bonne résolution, mauvaise simulation du
pT des W et Z,...) qu'il faut corriger.

Impulsion transverse du Z:

pT_ZZmumuPass2 All MC Xjet '
Entries 19306

M 11.19

ean
RMS 11.34
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- obtenir une bonne simulation des topologies ¢tudices

la simulation a certains problémes (trop bonne résolution, mauvaise simulation du
pT des bosons,...) qu'il faut corriger.

- ¢valuer la performance du calcul de la MET

comparer les données a la simulation, évaluer la pertinence des corrections faites a
la MET.



[e travail a faire:

- obtenir une bonne simulation des topologies ¢tudices

la simulation a certains problémes (trop bonne résolution, mauvaise simulation du
pT des bosons,...) qu'il faut corriger.

- ¢valuer la performance du calcul de la MET

comparer les données a la simulation, évaluer la pertinence des corrections faites a
la MET.

mettre en place une correction de la MET s1 besoin est

la MET a-t-elle besoin d'une calibration propre?



y y <7 mETBCorrCALOMUZeePass2_All MG
Evénements étudiés : —

Entries 5885
Mean 1.128

RMS 4.288

Zeneouen

topologie “sans MET”

— 1deale pour ¢tudier

- l'unclustered energy

- calibrations ¢lectroniques
et muoniques




Evénements etudiés : Enfries 73838

Mean 36.66
RMS 7131

Wene ouenu:
topologie a grande MET

— 1deale pour ¢tudier
I'énergie manquante




On prend comme exemple un Z se désintégrant en putjets
~»  chambreamuons




On prend des evénements dans le pic du Z:

m ZZmumuPass2 All Xjet
Entries 5342

Mean 91.79
RMS 12.96

m_ZZmumuPass2_All_MC_Xjet

Entries 23380
Mean 91.05

RMS 10.45
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MET non corrigee: MET corrigee:

mETDZmumuPass2 All Xjet mETBCorrCALOMU mETBCorrCALOMUZmumuPass2_All_Xjet

Entries 3798 ntries a8
Mean 7.263 Mean 9.228
RMS 6.313 RMS 7.075

mETDZmumuPass2 All MC Xjet mETBECorrCALOMUZmumuPass2 All_MC_Xjet

Entries 19001 ntries
Mean 8.283 : Mean

RMS 6.871 RMS

Le Monte Carlo a ¢te degrade et repondere (en fonction de Iimplusion
ransverse du ) => comprendre ces corrections et envisager une
correction specifique a la MET



Du cote des taches techniques:

- finir la certification de la MET (publication d'une
note dans les mois qui viennent)

- implémenter une correction a la MET s1 besoin est

Du c6té de l'analyse:
- commencer l'analyse sur le sbottom durant I'éte
avec l'arrivée des nouvelles données







